
A 7177 fülszámú Kedves Aranytörzskönyves tehén „Kedves” kiemelkedő 

életteljesítményének megünneplése 

 

A rendezvény apropója: KEDVES – az aranytörzskönyvi iktatású holstein-fríz tehén 

tejtermelési életteljesítménye elérte a 130.000 Kg-ot. 

Ezt a rendkívüli teljesítmény egy meghitt szakmai rendezvény keretében ünnepeltük meg. 

Házigazdánk, a Mezőfalvai Zrt. csodálatos körülményeket biztosított számunkra, hiszen 

bátran elmondhatjuk, hogy a működő szarvasmarha telepen tisztaság, rendezett környezet, 

gyönyörű virágos kert, rendezvénysátor, hangosítás fogadta a látogatókat. 

Az előzetes programnak megfelelően a vendégek fogadását követően kötetlen szakmai 

beszélgetések zajlottak, majd Zászlós Tibor vezérigazgató úr megnyitó gondolataival kezdetét 

vette az esemény. Bemutatta a gazdaság történetét, az elért eredményeket, felhívta a figyelmet 

az állattartás jelentőségére. 

Ezt követte dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter beszéde, amelyben a tejtermelő 

ágazatban szükséges összefogásáról, a szakmaközi szervezetek fontos szerepéről, az 

állattenyésztés nehézségeiről és az ágazatot segítő kormányzati intézkedésekről szólt. 

Kedves bevonulásával folytatódott a rendezvény. A csodálatosan előkészített, tisztára 

mosott, kézhez szoktatott állatot az újságírók és a kamerás stábok nyüzsgő forgataga között 

vezették föl. Tizenkét éves korát meghazudtolóan jó termelő kondícióban, félelem nélkül, jó 

kedéllyel tűrte a körülötte zajló felhajtást. 

Bognár László, a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének ügyvezető igazgatója az 

Aranytörzskönyvről, annak szellemiségéről és a kiemelkedő életteljesítményű tehenek 

jelentőségéről beszélt. Kiemelte, hogy ebben a tenyészetben messze híres, rendkívül állatbarát 

és a tehenek jóllétének feltételeit megteremtő munka zajlik Varga Ágnes ágazati vezető 

szakmai irányításával.   

Az ünnepség főszereplője méltósággal tűrte, amint Kőrösi Zsolt, Egyesületünk 

tenyésztésvezetője a 130.000 kg tejtermelésért kijáró elismerő dísz-szalagot a nyakába 

helyezte. Kiss Ferenc, egyesületünk elnöke pedig emlékplakettet nyújtott át Zászlós Tibor 

vezérigazgató úrnak. 

Az eseményt a sajtó kiemelt érdeklődése kísérte. Jól mutatja ezt, hogy két internetes 

hírportálon is vezető hír volt órákon keresztül. A mérsékelt, tárgyilagos tudósítások pedig az 

esti híradókban, illetve a nyomtatott sajtóban láttak napvilágot. 



Az adott műfaj – internetes újságírás — sajátosságaiból eredően az esemény szakmai 

tartalma felett gyorsan átsiklottak és aktuálpolitikai felhangokkal, trágár, sőt néha obszcén 

fordulatokkal élve próbálták meg szánalomra méltó módon a figyelmet kierőszakolni… 

Az említett cikkekben több félreértés és szándékos csúsztatás található. Ezek részletes 

cáfolata méltatlan volna, de azért egy pár ilyen kikívánkozik az emberből. 

Nagy a baj a világban, ha az emberek azt a kezet kezdik el harapdálni, amely eteti őket. 

Az agrárium szereplői ritkán kerülnek rivaldafénybe, szorgalmasan végzik kemény 

munkájukat, hogy nekünk élelmiszert állítsanak elő. Vagy azt gondolják egyesek, hogy a 

diszkont áruházakban mindig bőségben dúskál az áru, csak úgy magától?! 

Tisztelet a kivételnek, de egy alulművelt újságírónak nincs szégyenérzete, ha az 

olvasottság, vagy épp a következmények nélküli jól odamondogatás oltárán a hír szentségét 

feláldozza? Tudjuk, hogy a vélemény szabad, de szó sem eshet „fojtogató trágyaszagról”, 

hiszen, mint mondtam ez egy példaértékűen tiszta, rendben lévő telep, ahol az ottani dolgozók 

igényes, szép munkakörülményeket alakítottak ki. Virágokkal, fákkal, szépen művelt gyeppel. 

A „televágja a kannát” fordulat kifejezetten gusztustalan és csak sajnálkozni tudunk azon, 

hogy ezt még mások a „fel kellene csinálni Miss. Marple-t” mélységéig tudták süllyeszteni. 

Mindez annak apropójából, hogy ez a csodálatos tehén, a fajta királynője kivételes 

adottságokkal megáldva teszi a dolgát. Nap, mint nap, évről évre. Termeli a tejet, életet ad 

egy újabb borjának és folytatja rendületlenül. Több mint 5 teljes tejszállító kamiont töltött 

meg egymaga! Kevés ilyen tehenet találhatunk a világban is. Magyarországon is csak három 

élő tehénről mondhatjuk el ezt a bődületes termelési értéket. 

Minden tiszteletet megérdemel az a szakembergárda, akik lehetővé tették, hogy ez a 

tehén épségben, egészségben érje el ezt a rekordtermelést. Nem azt érdemlik, hogy nagy 

nyilvánosság előtt, csak úgy, a hecc kedvéért bárki is beléjük törölje a lábát és megalázza 

őket. A tej a teremtés, az anyaság, az új élet táplálásának szimbóluma is – megérdemli a 

tiszteletet! Kivételes tulajdonságokkal rendelkező táplálék, amelyhez teheneink 

közreműködésével jutunk – csak hálásak lehetünk érte, nem érdemelnek durva sértegetést. 

Kedves persze ezt sem bánja – jámbor módon teszi a dolgát tovább, csendesen termel és táplál 

minket, amíg csak él… 

Azt azért mindenkinek tudnia kell, hogy nagyon komoly munka áll egy-egy ilyen 

kivételes érték mögött. Ezért jöttünk el ilyen sokan ezen a napon és azért hívtuk meg a 

szakma és a média képviselőit, hogy osztozhassanak örömünkben. Meg szerettük volna 

mutatni, hogy a hazai tenyésztési program rendelkezik olyan értékekkel, amelyre büszkék 

lehetünk. Szerencsére az írott sajtó és a média túlnyomó része helyén kezelte ezt az eseményt 



és korrekt, érdekes, színvonalas tájékoztatást nyújtott az eseményről. Sajnáljuk, hogy egy 

kevés üröm is vegyült az örömbe… 

  

Néhány statisztikai adat a rekorder tehénről: 

7177 fülszámú Kedves 2000. május 10-én született tehén anyai nagyapja a hazai 12597 

Kristály Blackstar (apja: 14837 Honneur Le). 

-              9 elléséből 6 bika és 3 üszőborja született, jelenleg 7 nőivarú leszármazottja 

termel a telepen 

-              3130 tejelő napja alatt 131.386 kg tejet termelt 

-              ez napi 41,9 kg-nak felel meg 

-              4295,6 kg tejzsír és 3908 kg tejfehérje az összes termelése 

Jelenleg Magyarországon három élő tehén termelt 130.000 kg-nál több tejet:  

-              a Zal-Agro Kft-nél Zalaszentgróton 2233 Lujza, ő 138.000 felett jár, és  

-              a nádudvari Nagisz-Tej Kft. 0585 Deli nevű tehene közelíti a 131.000 kg-t. 

Az abszolút rekorder a tavaly elpusztult Pélpusztai Mg. Kft. által tenyésztett 0061 Banán, 

melynek termelése a 158.000 kg-ot is meghaladta.  

Az Aranytörzskönyvről röviden 

A szarvasmarha elit-törzskönyv létesítését dr. Konkoly Thege Sándor javasolta 1923-ban 

az Országos Törzskönyvelő Bizottság alapszabályának készítésekor, az Amerikában és 

Németországban alkalmazott rendszerek alapján. A törzskönyv végleges szabályzata 1927. 

január 1-jén lépett életbe. A szarvasmarha elit-törzskönyv az értékes egyedek szelektálásának 

kitűnően alkotott rendszere volt, mert ahogyan Wellmann Oszkár professzor írta: 

„…tenyészmarháink legjavát tartja nyilván, azt a kiváló állományt, amely mind a termelés 

mind pedig a külső testalakulás tekintetében a legértékesebb, s ennél fogva azt a forrást 

szolgáltatja, amelyből szarvasmarha-tenyésztésünk a haladás vizét merítheti.”  

Az 1927-ben létrehozott Országos Szarvasmarha Elit-törzskönyv – melyben a 

besoroláskor a tejmennyiség mellett a zsírtartalmat is figyelembe vették – szerepét 1938-tól az 

Aranytörzskönyv vette át. Ide az elit-törzskönyvből azok a tehenek kerülhettek, melyek 10 

évesnél idősebb korukban kerültek ki a tenyésztésből, legalább 6 életképes borjút ellettek, és 

életteljesítményük a 25.000 kg tej- és 900 kg tejzsírtermelést elérte. Ezek megalkotásának 

kiemelt célja a tenyésztői munka szelekciós törekvéseinek hathatós támogatása volt, hiszen a 

hazai tenyésztő egyesületek közhitelű adataira építve ez lehetővé vált. 

 



Az 1989-ben alakult Holstein-fríz Tenyésztők Egyesülete 1995-ben alapította újra az 

Aranytörzskönyvet, amelybe a 100.000 kg tejtermelést elért holstein-fríz tehenek kerülhetnek. 

Jelenleg az Egyesület 384 egyedet tart nyilván, s az iktatások száma évente 40-50 egyeddel 

gyarapodik. Ezt az igen kiemelkedő termelési szintet a tehenek 4-12 laktáció alatt érik el, s e 

magas életkor elérésének fontos feltétele a kiváló technológiai tűrés és lábszerkezet.  

 

Egyesületünk Aranytörzskönyvét a következő kiemelkedő tényészetek - Bóly Zrt. 41 

egyeddel, a Hód-Mezőgazda Zrt. 37 egyeddel, a Milkmen Földesi Tejtermelő Kft. 23 

egyeddel vezetik. 

 


